

2022 第 11 周 (3/13-3/19) ，三年細讀聖經-新約】

周日 3/13 馬可福音 15 章 1-32	週一 3/14 馬可福音 15 章 33-47	週二 3/15 馬可福音 16 章
週三 3/16 路加福音 1 章 1-38	週四 3/17 路加福音 1 章 39-66	週五 3/18 路加福音 1 章 67-80
週六 3/19 路加福音 2 章 1-20		

周日 3/13 馬可福音 15 章 1-32

當巡撫彼拉多照例問猶太人，你們要我釋放無罪的耶穌，或是釋放作惡的巴拉巴。眾人回答：釋放巴拉巴。對一位已經預備要受死刑的囚犯，因耶穌的緣故，而得到一條生路。在他被釋放之後，可曾思想這突然來的恩典是怎麼回事？不知道巴拉巴從此以後，是否重新做人，離開以前所行的惡？從得救的觀點來看，其實你和我就是巴拉巴，原本是走向死亡和滅亡之路，但因著耶穌的救恩，得到釋放，走向生命之路。今天，就讓我們帶著巴拉巴從死亡中得救的心情，獻上感恩的心，也渴慕一個全新生活的美景，渴慕重生做人的潔淨生命！

週一 3/14 馬可福音 15 章 33-47

當耶穌在十字架上斷氣的時候，聖殿的幔子從上到下裂為兩半。這幅幔子是遮擋至聖所的幔子。聖殿分為至聖所和聖所，用一幅從殿頂到地板的幔子隔開。至聖所內有神的約櫃。每年只有大祭司可以進去一次，其他人都不能進入。擅自進入至聖所的人必死。15 章 37-38 節的經文，耶穌斷氣時，聖殿的幔子從上到下裂為兩半，有極大的救恩意義；記載在希伯來書 10 章 19-20 節，弟兄們，我們既因耶穌的血得以坦然進入至聖所，是藉著他給我們開了一條又新又活的路，從幔子經過，這幔子就是他的身體。原本人不能直接到神面前，如今藉著耶穌破碎的身體，我們可以進入至聖所，與神面對面，這是何等大的恩典和榮耀啊！

週二 3/15 馬可福音 16 章

在耶穌死後的第三天，有三位婦女帶著香膏，預備去膏耶穌的身體。她們來到墳墓那裡，才想起來，她們沒有力氣推開那塊重達一噸，擋住墳墓的大石頭。此時，天使降臨，輓開石頭。石頭被輓開的目的，並不是為了要讓耶穌從墳墓走出來，而是要讓人看到耶穌已經不在墳墓裡。空墳墓是耶穌復活的記號。正是天使所宣告的「你們尋找那釘十字架的拿撒勒人耶穌，他已經復活了，不在這裡。」耶穌已經從死裡復活，已經從一切物質的捆綁中解脫出來，已經證明自己勝過了死亡，征服了墳墓。這

就是歷世歷代以來，基督信仰的中心。如果耶穌沒有復活，死人就不會復活，我們所信的都是假的。唯有相信耶穌復活，我們的信才是真的、是活的！

週三 3/16 路加福音 1 章 1-38

路加是一位醫生，他與保羅一起宣教。路加寫作的目的是使讀者知道，經文記載的內容都是確實的。他所使用的資料，每一個事件都經過詳細的考察，並且按著次序寫下來。參考 1 章 3-4 節，這些事我既從起頭都詳細考察了，就定意要按著次序寫給你，使你知道所學之道都是確實的。路加一開始就說明要傳講真實的『道』，道就是神，道就是耶穌，道成了肉身，來到這個世界。所以，第 1 章開始就記載了施洗約翰及耶穌的出生。本章的關鍵經文是 1 章 37 節，因為出於神的話，沒有一句不帶能力的。『因為』代表事件的原因，因為神的話有能力，所以使這些事情都發生了。神的話使年紀老邁的婦人懷孕生下約翰，照瑪拉基書 4:5-6 節的預言應驗了。神的話使童女馬利亞懷孕，照以賽亞書 7:14 節的預言應驗了。神的話立定在天，直到永遠。神的話從天而降，必要在祂所喜悅的人身上，成就祂定意要完成的事。神所喜悅的人，就是信祂、敬畏祂、順服祂的人。

週四 3/17 路加福音 1 章 39-66

撒迦利亞名字的意思是『耶和華必記念』；他的妻子以利沙伯，這名字的意思是『神的誓約』。神使不孕的以利沙伯懷孕生子，賜名『約翰』，這名字的意思是『神的恩典』。約翰是神的恩典，是神記念和神的誓約所產生的結果。接著鏡頭轉向馬利亞；天使向馬利亞報大喜的信息，告訴馬利亞要從聖靈懷孕；然後，天使告訴馬利亞去探望年老不能生育的以利沙伯。那時，以利沙伯已經懷了約翰有六個月。當以利沙伯聽到馬利亞的問安，她腹中的胎兒就在腹裡跳動；以利沙伯被聖靈感動，對馬利亞說，主對她說的話都要應驗，她在婦女中是有福的，她所懷的胎也是有福的。接著，馬利亞向神讚美這即將來到的福分，不但是她的，也是以色列人的祝福，更是神要向敬畏祂的人，彰顯憐憫的福分；這是全地人類的祝福，賜給所有相信耶穌是神的兒子的人！

週五 3/18 路加福音 1 章 67-80

當天使向撒迦利亞說他的妻子將要懷孕生子。撒迦利亞說，怎麼可能？我和我的妻子都已經老邁了。天使對他說，因為你的不信，你必啞巴，不能說話，直到這事成就的日子。後來，撒迦利亞的妻子以利沙伯生下兒子，撒迦利亞照天使的指示，在一塊板子上寫下兒子的名字『約翰』因此，他的口立即開了，可以說話了。他就開口讚美神，先是述說神過去施行救贖的作為；然後，他講到約翰將來的事奉；乃是照瑪拉基書 3 章 1 節的預言；約翰要被稱為至高者的先知；因為他要行在主的前面，預備主的道路，叫主的百姓因罪得赦，就知道救恩。最後，撒迦利亞論到普世的救贖；因我們神憐憫的心腸，叫清晨的日光從高天臨到我們，要照亮坐在黑暗中

死蔭裡的人，把我們的腳引到平安的路上。耶穌是生命的光，要照亮在黑暗裡的人，向他們照明一條得平安的救恩之路！

週六 3/19 路加福音 2 章 1-20

寫在舊約彌迦書 5:2-4 節的預言，彌賽亞將要從猶大的一個小城伯利恆出生。650 年前的預言，藉由羅馬皇帝的一道命令發生了。當時的羅馬皇帝該撒亞古士督，他命令所有的人都要回去本鄉報戶口。因此，約瑟只好帶著即將臨盆的馬利亞，從北方的拿撒勒往南走，回到大衛的城，伯利恆。他們住在那裡客店的馬棚，嬰孩耶穌出生在馬槽裡。有天使降下，向牧羊人宣告喜訊。之後，牧羊人找到耶穌，就把天使談論這孩子的話傳開了。請看天使的宣告：不要懼怕，我報給你們大喜的信息，是關乎萬民的。這個好消息驅走人內心的懼怕，讓平安重回人的裡面。正如耶穌在即將上十字架之前，祂對門徒說：在世上你們會有苦難，但你們可以放心（不要怕），因為我已經勝了世界；所以，你們在基督裡有平安（約 16:33）。阿門！有何事能比內心的平安更寶貴呢？